
Pasar de forma polar a cartesiana 

Dado  un vector en su forma polar: 

 

𝐹 =  𝐹, ∝  

 

donde  F es la magnitud del vector y  α es el ángulo que el vector forma con el eje x positivo. 

 

Utilizando las propiedades de la trigonometría clásica, podemos obtener: 

 

𝑭𝒙 = 𝑭 𝒄𝒐𝒔 ∝               

𝑭𝒚 = 𝑭 𝒔𝒆𝒏 ∝ 

Por lo tanto, el vector en su forma cartesiana o rectangular es: 

𝐹 =  𝐹𝑥 , 𝐹𝑦  

http://es.wikipedia.org/wiki/Trigonometr%C3%ADa


 

 

  



Pasar de forma cartesiana a polar 

Dado  un vector en su forma cartesiana: 

𝐹 =  𝐹𝑥 , 𝐹𝑦  

donde  𝐹𝑥    y  𝐹𝑦   son las componentes cartesianas del vector. 

 

Utilizando el teorema de Pitágoras, podemos obtener: 

 

Para la MAGNITUD DEL VECTOR. 

𝑭 =  𝑭𝒙
𝟐 + 𝑭𝒚

𝟐
 

 

Para el ÁNGULO DEL VECTOR usando las propiedades de la trigonometría clásica, Por lo tanto, el 

vector en su forma cartesiana o rectangular es: 

∝ = 𝒕𝒂𝒏−𝟏   
𝑭𝒚

𝑭𝒙
          

+   𝟎      𝒔𝒊  𝑭𝒙 𝒆𝒔 𝒑𝒐𝒔𝒊𝒕𝒊𝒗𝒂
 

+𝟏𝟖𝟎   𝒔𝒊  𝑭𝒙 𝒆𝒔 𝒏𝒆𝒈𝒂𝒕𝒊𝒗𝒂

  

 

  

http://es.wikipedia.org/wiki/Trigonometr%C3%ADa


ACTIVIDADES 

 

Encuentra la magnitud y el ángulo de dirección o sentido de los siguientes vectores, y expresa al vector 

en su forma polar. 

1. 𝑽𝟏
     =   𝟏𝟑, 𝟐𝟓 =  𝟐𝟖, 𝟔𝟐. 𝟓°  

2. 𝑽𝟐
     =   𝟏𝟓,−𝟑𝟓 =  𝟑𝟖,−𝟔𝟕°  

3. 𝑽𝟑
     =   −𝟒𝟓, 𝟎 =  𝟒𝟓, 𝟏𝟖𝟎°  

4. 𝑽𝟒
     =   −𝟐𝟒,−𝟏𝟐 =  𝟐𝟔. 𝟖, 𝟐𝟎𝟔°  

5. 𝑽𝟓
     =   𝟎,−𝟑𝟐 =  𝟑𝟐, 𝟐𝟕𝟎°  

6. 𝑽𝟔
     =  𝟑𝟔𝒊 + 𝟐𝟑𝒋 =  𝟑𝟔, 𝟐𝟑 =  𝟒𝟑, 𝟑𝟐. 𝟓°  

7. 𝑽𝟕
     =  −𝟏𝟐𝒊 + 𝟐𝟎𝒋 =  𝟐𝟑. 𝟑, 𝟏𝟐𝟏°  

8. 𝑽𝟖
     =  𝟔𝒊 − 𝟒𝒋 =  𝟕. 𝟐, 𝟑𝟒°  

9.  

 

𝑽𝑨
      =   𝟑𝟖, 𝟏𝟑𝟐°  

10.  

 

𝑽𝑩
      =   𝟏𝟗,−𝟓𝟑° =  𝟏𝟗, 𝟑𝟎𝟕°  

11.  

 

𝑽𝑪
     =   𝟒𝟔, 𝟐𝟑𝟎°  

12.  

 

𝑽𝑫
      =   𝟔𝟐, 𝟑𝟏𝟓°  

Y YA 

  



 

SUMA DOS O MÁS VECTORES MEDIANTE EL USO DE 

COMPONENTES 
 

1. Dibuje un diagrama, sume los vectores gráficamente, ya sea por el método del paralelogramo o por 

el de punta y origen. 

 

2. Elija los ejes x y y. Si es posible, elíjalos de tal forma que hagan el trabajo más sencillo. (Por 

ejemplo, elija un eje a lo largo de la dirección de uno de los vectores; de este modo dicho vector sólo 

tendrá un componente). 

 

3. Proceda a descomponer cada vector en sus componentes x y y, y muestre cada componente a lo 

largo de su eje apropiado (x o y) como una flecha (punteada). 

 

4. Calcule cada componente (cuando no se proporcione) con el uso de senos y cosenos. Si α es el 

ángulo que el vector forma con el eje x positivo, entonces: 
 

𝑭𝒙 = 𝑭 𝒄𝒐𝒔 ∝                𝑭𝒚 = 𝑭 𝒔𝒆𝒏 ∝ 

Ponga mucha atención a los signos: todo componente que apunte a lo largo del eje x o y negativo 

tiene un signo -.  

 

5. Sume todos los componentes x para obtener el componente x del resultante. Haga lo mismo para y: 
 

𝑅𝑥 = 𝐹𝑅𝑥 = 𝐹1𝑥 + 𝐹2𝑥 + ………  =   𝐹𝑥  

 

𝑅𝑦 = 𝐹𝑅𝑦 = 𝐹1𝑦 + 𝐹2𝑦 + ………  =   𝐹𝑦  

 

Ésta es la respuesta: los componentes del vector resultante. Compruebe los signos para ver si 

corresponden al cuadrante que se muestra en el diagrama (punto 1). 

 

6. Si quiere conocer la magnitud y dirección del vector resultante, utilice las ecuaciones: 

 

𝑹 = 𝑭𝑹 =  𝑭𝑹𝒙
𝟐 + 𝑭𝑹𝒚

𝟐
 

 

∝𝑹= 𝒕𝒂𝒏−𝟏   
𝑭𝑹𝒚

𝑭𝑹𝒙
          

+𝟎   𝒔𝒊  𝑭𝑹𝒙 𝒆𝒔 𝒑𝒐𝒔𝒊𝒕𝒊𝒗𝒂
 

+𝟏𝟖𝟎   𝒔𝒊  𝑭𝑹𝒙 𝒆𝒔 𝒏𝒆𝒈𝒂𝒕𝒊𝒗𝒂

  

 

 

7. El diagrama vectorial que ya dibujó le ayudará a obtener la posición correcta (cuadrante) del ángulo 

α. 

 
 

  



SUMA DE VECTORES POR COMPONENTES CARTESIANAS 

 

Para cada situación, se tienen varios vectores. Determine: 

a) Las componentes cartesianas de cada vector. 

b) El vector resultante de la suma de los vectores:  

c) La magnitud y el ángulo de dirección de la resultante. 
 

1. 𝑽𝟏
     =   𝟖,−𝟒        𝑽𝟐

     =   𝟔, 𝟏𝟓  

Las componentes cartesianas de cada vector son: 

𝑽𝟏𝒙 = 𝟖          𝑽𝟏𝒚 = −𝟒 

𝑽𝟐𝒙 = 𝟔          𝑽𝟐𝒚 = 𝟏𝟓 

Para obtener la resultante   𝑽𝑹
      = 𝑽𝟏

     + 𝑽𝟐
      se suma componente a componente, podemos hacerlo de la 

siguiente manera: 

𝑽𝑹𝒙 =  𝑽𝒙 = 𝑽𝟏𝒙 + 𝑽𝟐𝒙 = 𝟖 + 𝟔 = 𝟏𝟒 

𝑽𝑹𝒚 =  𝑽𝒚 = 𝑽𝟏𝒚 + 𝑽𝟐𝒚 = −𝟒 + 𝟏𝟓 = 𝟏𝟏 

Por lo tanto 

𝑽𝑹𝒙 = 𝟏𝟒         𝑽𝑹𝒚 = 𝟏𝟏 

El vector resultante es: 

𝑽𝑹
      =   𝟏𝟒, 𝟏𝟏  

Para la magnitud de la resultante: 

𝑽𝑹 =  𝑽𝑹𝒙
𝟐 + 𝑽𝑹𝒚

𝟐 =   𝟏𝟒𝟐 + 𝟏𝟏𝟐  

 

𝑽𝑹 =  𝟑𝟏𝟕 =  𝟏𝟕. 𝟖  

𝑽𝑹 =  𝟏𝟖    

Para el ángulo usaremos la formula: 

∝𝑹 
= 𝒕𝒂𝒏 −𝟏  

𝑽𝑹𝒚

𝑽𝑹𝒙
       ya que  𝑉𝑅𝑥   es   positiva 

∝𝑹 
= 𝒕𝒂𝒏 −𝟏  

𝟏𝟏

𝟏𝟒
  

∝𝑹 
= 𝟑𝟖. 𝟏° = 𝟑𝟖° 

 

  



2. 𝑽𝟏
     =   𝟏𝟖, 𝟐𝟒        𝑽𝟐

     =   𝟑𝟓, 𝟏𝟕𝟎°  

Las componentes cartesianas de 𝑽𝟏
       son: 

𝑽𝟏𝒙 = 𝟏𝟖          𝑽𝟏𝒚 = 𝟐𝟒       

es directo porque  está en su forma cartesiana pero 𝑽𝟐
       esta en forma polar, por lo tanto necesitamos pasarlo 

en su forma rectangular usando: 

𝑽𝒙 = 𝑽 𝒄𝒐𝒔 ∝                𝑽𝒚 = 𝑽 𝒔𝒆𝒏 ∝ 

Como 𝑉2 = 35          y     ∝2= 170°        tenemos: 

𝑽𝟐𝒙 = 𝑽𝟐 𝒄𝒐𝒔 ∝𝟐                𝑽𝟐𝒚 = 𝑽𝟐 𝒔𝒆𝒏 ∝𝟐 

𝑽𝟐𝒙 = 𝟑𝟓 𝒄𝒐𝒔𝟏𝟕𝟎                 𝑽𝟐𝒚 =  𝟑𝟓 𝒔𝒆𝒏 𝟏𝟕𝟎 

𝑽𝟐𝒙 = −𝟑𝟒. 𝟓                  𝑽𝟐𝒚 =  𝟔. 𝟏   

 

Para obtener la resultante   𝑽𝑹
      = 𝑽𝟏

     + 𝑽𝟐
      se suma componente a componente, podemos hacerlo de la 

siguiente manera: 

𝑽𝑹𝒙 =  𝑽𝒙 = 𝑽𝟏𝒙 + 𝑽𝟐𝒙 = 𝟏𝟖 +  −𝟑𝟒. 𝟓 =  −𝟏𝟔. 𝟓  

𝑽𝑹𝒚 =  𝑽𝒚 = 𝑽𝟏𝒚 + 𝑽𝟐𝒚 = 𝟐𝟒 + 𝟔. 𝟏  = 𝟑𝟎. 𝟏 

Por lo tanto 

𝑽𝑹𝒙 =  −𝟏𝟔. 𝟓         𝑽𝑹𝒚 = 𝟑𝟎. 𝟏   

El vector resultante es: 

𝑽𝑹
      =   −𝟏𝟔. 𝟓  , 𝟑𝟎. 𝟏     

Para la magnitud de la resultante: 

𝑽𝑹 =  𝑽𝑹𝒙
𝟐 + 𝑽𝑹𝒚

𝟐 =    −𝟏𝟔. 𝟓   𝟐 + 𝟑𝟎. 𝟏𝟐  

 

𝑽𝑹 =  𝟏𝟏𝟕𝟖. 𝟐𝟔 =  𝟑𝟒. 𝟑  

𝑽𝑹 = 𝟑𝟒. 𝟑     

Para el ángulo usaremos la formula: 

∝𝑹 
= 𝒕𝒂𝒏 −𝟏  

𝑽𝑹𝒚

𝑽𝑹𝒙
 + 𝟏𝟖𝟎      ya que  𝑉𝑅𝑥   es   negativo 

∝𝑹 
= 𝒕𝒂𝒏 −𝟏  

𝟑𝟎. 𝟏

−𝟏𝟔. 𝟓
 + 𝟏𝟖𝟎 

∝𝑹 
= −𝟔𝟏. 𝟑 + 𝟏𝟖𝟎 = 𝟏𝟏𝟖. 𝟕 



3.   

 

Tenemos que  

𝑽𝟏 = 𝟏𝟖        ∝𝟏= 𝟏𝟖𝟎 − 𝟑𝟒 = 𝟏𝟒𝟔° 

= - (180+34)= - 214 

𝑽𝟐 =  𝟏𝟒       ∝𝟐= 𝟒𝟓° 

Necesitamos pasarlos en su forma cartesiana o rectangular usando: 

𝑽𝒙 = 𝑽 𝒄𝒐𝒔 ∝                𝑽𝒚 = 𝑽 𝒔𝒆𝒏 ∝ 

Tenemos para 𝑉1: 

𝑽𝟏𝒙 = 𝑽𝟏 𝒄𝒐𝒔 ∝𝟏                𝑽𝟏𝒚 = 𝑽𝟏 𝒔𝒆𝒏 ∝𝟏 

𝑽𝟏𝒙 =  𝟏𝟖𝒄𝒐𝒔 𝟏𝟒𝟔 = −𝟏𝟓                𝑽𝟏𝒚 = 𝟏𝟖 𝒔𝒆𝒏 𝟏𝟒𝟔 = 𝟏𝟎 

𝑽𝟏𝒙 =  −𝟏𝟓                 𝑽𝟏𝒚 =  𝟏𝟎   

para 𝑉2: 

𝑽𝟐𝒙 = 𝑽𝟐 𝒄𝒐𝒔 ∝𝟐                𝑽𝟐𝒚 = 𝑽𝟐 𝒔𝒆𝒏 ∝𝟐 

𝑽𝟐𝒙 = 𝟏𝟒 𝒄𝒐𝒔 𝟒𝟓                𝑽𝟐𝒚 = 𝟏𝟒  𝒔𝒆𝒏 𝟒𝟓 

𝑽𝟐𝒙 = 𝟏𝟎                  𝑽𝟐𝒚 = 𝟏𝟎    

 

Para obtener la resultante   𝑽𝑹
      = 𝑽𝟏

     + 𝑽𝟐
      se suma componente a componente, podemos hacerlo de la 

siguiente manera: 

𝑽𝑹𝒙 =  𝑽𝒙 = 𝑽𝟏𝒙 + 𝑽𝟐𝒙 =  −𝟏𝟓 + 𝟏𝟎   = −𝟓   

𝑽𝑹𝒚 =  𝑽𝒚 = 𝑽𝟏𝒚 + 𝑽𝟐𝒚 =  𝟏𝟎 + 𝟏𝟎 = 𝟐𝟎 

Por lo tanto 

𝑽𝑹𝒙 = −𝟓         𝑽𝑹𝒚 = 𝟐𝟎   



El vector resultante es: 

𝑽𝑹
      =   −𝟓  , 𝟐𝟎    

Para la magnitud de la resultante: 

𝑽𝑹 =  𝑽𝑹𝒙
𝟐 + 𝑽𝑹𝒚

𝟐 =    −𝟓 𝟐 + 𝟐𝟎𝟐  

 

𝑽𝑹 =  𝟒𝟐𝟓 =  𝟐𝟎. 𝟔  

𝑽𝑹 =  𝟐𝟏    

Para el ángulo usaremos la formula: 

∝𝑹 
= 𝒕𝒂𝒏 −𝟏  

𝑽𝑹𝒚

𝑽𝑹𝒙
 + 𝟏𝟖𝟎      ya que  𝑉𝑅𝑥   es  negativa  

∝𝑹 
= 𝒕𝒂𝒏 −𝟏  

𝟐𝟎

−𝟓
 + 𝟏𝟖𝟎 

∝𝑹 
= 𝟏𝟎𝟒° 

 


